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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

 

Szili Katalin: a jövő kihívásaira közösen kell válaszokat keresni 
2025. november 21. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A jövő kihívásaira közösen kell válaszokat, megoldásokat keresni, és ki kell dolgozni a Kárpát-

medence fenntartható fejlődésére vonatkozó stratégiát - hangoztatta Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó pénteken Székelyudvarhelyen. Szili Katalin a Nemzetstratégiai 

Kutatóintézet és a Székelyudvarhelyi Egyetemi Központ (SZÉK) által szervezett, VII. 

Interdiszciplináris konferencia a Kárpát-medencei magyarság helyzetéről című rendezvényen 

vett részt. Köszöntőbeszédében rámutatott: a magyar kormány számára fontos a külhoni 

magyar közösségek szülőföldön való megmaradásának támogatása, és e téren mérföldkő a 

2012-ben elfogadott magyar alaptörvény, mely kimondja: Magyarország felelősséget visel a 

határain kívül élő nemzettársakért. Az, hogy az alkotmányban a korábbi "felelősséget érez" 

kifejezést a "felelősséget visel" megfogalmazásra cserélték, ami "az elmúlt 15 esztendőben 

gazdasági támogatásokban, a kulturális élet megőrzésében, hagyományőrzésben egy új 

perspektívát és egy új lehetőséget teremtett" - értékelt. 

 

Varga-Bajusz Veronika: a Magyar Ifjúsági Konferencia sikersztori 
2025. november 22. – MTI 

1999-ben, 26 évvel ezelőtt azért hívtuk életre a Magyar Ifjúsági Konferenciát (MIK), hogy az 

összekösse a határokkal mesterségesen elválasztott magyar fiatalokat. Ami azóta történt, az egy 

sikersztori - mondta a Kulturális és Innovációs Minisztérium felsőoktatásért, szak- és 

felnőttképzésért, fiatalokért felelős államtitkára szombaton Székesfehérváron, a Magyar 

Ifjúsági Konferencia 45. közgyűlésén. Varga-Bajusz Veronika elmondta: a MIK célja az is, hogy 

"megmutassuk magunknak és szomszédainknak, hogy egy magyar sincs egyedül, és a nemzetet 

nem lehet fizikai határok közé szorítani". Mára elmondhatjuk, hogy a Magyar Ifjúsági 

Konferencia küldöttjei az ország, a régió vagy a világ bármely pontjáról érkeztek is, 

bármennyire más és más háttérrel rendelkeznek, bármennyire is meghatározza identitásukat 

a Kárpát-medence azon pontja, ahol születtek és ahol élnek, valójában mi mindannyian 

ugyanahhoz a nemzethez, ugyanahhoz a közösséghez tartozunk, ugyanazokért a célokért 

küzdünk - fogalmazott. Az államtitkár rámutatott, hogy manapság a sokszínűség fogalmát azok 

a körök próbálják kisajátítani, akik a nemzetre nem értékként tekintenek, miközben a valódi 

sokszínűség éppen az, amit a Magyar Ifjúsági Konferencia képvisel 

 

Szilágyi Péter: Mi, magyarok küzdelmes évszázadokon vagyunk túl 
2025. november 23. – Karpat.in.ua 

A magyar közösség történelmi tragédiájára emlékeztek Kárpátalján. A Szolyvai Emlékparkban 

tartott csendes koszorúzás azok előtt a magyar és német férfiak előtt tisztelgett, akiket 1944 

őszén a „malenkij robot” ürügyén hurcoltak el a Szovjetunióba kényszermunkára. Az 
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időközben feltárt új áldozatok emlékének megörökítésére újabb emléktáblákkal bővült a park 

területe, amelyeket ma Szilágyi Péter, a Nemzetpolitikai Államtitkárság helyettes államtitkára 

és a Nemzeti Emlékezet Bizottság elnökasszonya, Földváryné Kiss Réka avatott fel. A 

megemlékezésen Szilágyi Péter felszólalásában a háború árnyékában lévő Kárpátalján 

hangsúlyozta: „A malenkij robot áldozatainak állhatatos kitartása adjon erőt a magyar 

közösségeknek.” 

 

Szilágyi Péter Maradékon: Ez a közösség példát mutat az egész magyarságnak 
2025. november 23. – Pannon RTV 

Fennállásának 75. évfordulóját ünnepli a vajdasági Maradékon működő Petőfi Sándor Magyar 

Művelődési Egyesület. A jeles alkalmat vasárnap méltó módon, gazdag ünnepi műsorral tették 

emlékezetessé. A fellépők között szerepeltek a maradéki versmondók, a kistánccsoport, a 

sarkantyús táncosok, a tamburazenekar, továbbá a tiszakálmánfalvi kórus, a bácsfeketehegyi 

szavalók és a torontálvásárhelyi leánykórus is. Az esemény alkalmából köszönőleveleket és 

diplomákat adtak át. A művelődési egyesület idén elnyerte a Kallós Zoltán Külhoni 

Magyarságért Díjat. A kevesebb mint kétezer lakosú Maradék lélekszámát tekintve a 

szerémségi szórványmagyarság egyik legjelentősebb települése, ötszáz magyar él a faluban. A 

jubileumi rendezvényen részt vett Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár 

is, aki példaként emelte ki a helyi közösség összetartó erejét és elhivatottságát. 

 

Szakma és szolidaritás – Külhoni pszichológusok találkozója 
2025. november 23. – KISZó 

Nyolcadik alkalommal került sor Magyarországon a Külhoni Magyar Gyermekpszichológusok 

Képzésére. A program minden évben a Bethesda Gyermekkórház által kerül megszervezésre a 

Nemzetpolitikai Államtitkárság felkérésére és támogatásával. Az alkalmak célja a határon túli 

– erdélyi, vajdasági, felvidéki, kárpátaljai – magyar szakemberek szakmai fejlődésének 

támogatása. Kárpátalja idén a háborús traumák miatt kiemelt szerepet kapott. A rendezvényen 

több kárpátaljai szakember is képviselte megyénket. Egyikük, Héder Katalin pszichológus volt, 

aki lapunknak elmondta, a képzés sikerességét az bizonyítja a legjobban, hogy ezen az éven 

négyszeres volt a túljelentkezés. A Bethesda Gyermekkórház szakemberei fontosnak tartják, 

hogy megsegítsék a nap mint nap nehéz sorsú családokkal találkozó külhoni szakembereket új 

ismeretekkel, háttérrel, egy rendszeres szuperevízióval, hogy az ő lelki egészségük is 

megmaradjon. A találkozón neves anyaországi szakemberek tartottak előadást a gyerekek 

ellenállóképességének fejlesztéséről, a viselkedészavarok kezeléséről, a testi-lelki egészség 

fenntarthatóságáról. 
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Erdély, Partium, Bukarest: új gépkocsikkal segíti a magyar kormány az 

evangélikus szórványszolgálatot 
2025. november 21. – Krónika, maszol.ro 

Kolozsváron adták át pénteken a Romániai Evangélikus-Lutheránus Egyháznak a 

Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma támogatásának köszönhetően vásárolt 

hat új szolgálati gépkocsit. A hétszemélyes, hibrid meghajtású Dacia Jogger szolgálati 

gépjárműveket erdélyi, partiumi, bánsági szórványközösségekben szolgáló lelkipásztorok 

fogják használni. Fehér Attila, az evangélikus egyház főtanácsos-esperese a Krónika 

megkeresésére elmondta, sok tekintetben óriási segítség a hat új autó a szórványszolgálat 

számára. 

 

Az EMNT szolidaritást vállal az ukrajnai román közösségekkel 
2025. november 21. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) szolidaritást vállal az ukrajnai román 

közösségekkel annak kapcsán, hogy az ukrán hatóságok az elfogadott oktatási reform 

keretében 2027. szeptember 1-jétől megszüntetik az ukrajnai Csernyivci régóban működő 

román tannyelvű középiskolák döntő többségét – írta pénteki közleményében az erdélyi 

magyar civil szervezet. A Tőkés László vezette szervezet a Krónikához eljuttatott közleményben 

hangsúlyozta: a döntés végzetes veszélybe sodorja a régió hagyományosan román tannyelvű 

iskolahálózatát, súlyosan megsértve az ukrajnai románság anyanyelvi oktatásához való jogát. 

„Erdélyi magyarokként tisztában vagyunk azzal, hogy iskolahálózatunk, valamint az 

anyanyelvű oktatáshoz való jogunk megmaradásunk legfőbb záloga. Meggyőződésünk, hogy 

Európa minden őshonos nemzeti kisebbségét megilleti ez a jog” – nyomatékosította az EMNT. 

Rámutatott: az a hatalom, amely ezt a jogot „felszámolni vagy akár csak korlátozni is kívánja, 

egyértelműen kisebbség- és kultúraellenes”. 

 

Szószegéssel vádolja az EMSZ az RMDSZ-hez átállt gyergyószentmiklósi 

polgármestert 
2025. november 21. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Élesen elítéli, és súlyos felelőtlenségnek tekinti az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) 

gyergyószentmiklósi szervezete Nagy Zoltán polgármester bejelentését, miszerint megpályázza 

az RMDSZ városi szervezetének elnöki tisztségét. Az EMSZ heves reakciója annak tudható be, 

hogy a székelyföldi várost 2016 és 2020 között irányító Nagy tavaly az EMSZ támogatásával 

nyerte el ismét az elöljárói széket. A Sorbán Attila Örs gyergyószentmiklósi EMSZ-elnök által 

jegyzett kommüniké a szemére veti Nagy Zoltánnak, hogy megszegte a tavalyi kampányban tett 

ígéreteit, és „beállt az RMDSZ-be”, az EMSZ szerint „politikai ambícióit és önérdekeit” követve.  
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A titkosszolgálatokat is bevetik, hogy „megmentsék” a Napolactot a magyar 

beruházótól? 
2025. november 21. – Krónika 

Aggodalmak hullámát váltotta ki a román állam berkeiben, hogy a magyar Bonafarm 

csoporthoz kerülhet a Napolact márka a jelenlegi tulajdonosától, a FrieslandCampina 

Romániától – írja a gazdasági szektorban dolgozó kormányzati forrásokra hivatkozva az 

Adevărul.ro. A hírportál ugyanakkor úgy értesült, hogy „több fontos állami intézmény”, köztük 

a Román Hírszerző Szolgálat (SRI), a Külföldi Hírszerző Szolgálat (SIE) „fenntartásokkal 

elemzi a tranzakció következményeit”. Mint ismeretes, a Csányi Sándor érdekeltségébe tartozó 

Bonafarm idén júliusban megállapodást kötött a FrieslandCampina Romania Rt. részvényei 

97,57 százalékának megvásárlásáról; a tranzakció magában foglalja a Napolact márkát és két 

gyárat Kolozsváron, illetve Marosvásárhelyen. Korábban a felek úgy számoltak, hogy az átvétel 

várhatóan 2025 végére zárul le, és a Bonafarm már bejelentette beruházási és fejlesztési terveit. 

Azonban a tranzakció nyélbe ütéséhez szükség van a Versenytanács jóváhagyására, és más 

magyarországi vállalkozások romániai terjeszkedése útjába gördített akadályokat látva, 

egyértelműnek tűnt, hogy ez sem fog simán menni. 

 

Támogatja Hargita Megye Tanácsa a székelyudvarhelyi Teqball-világbajnokság 

szervezését 
2025. november 21. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Rendkívüli ülésen döntött Hargita Megye Tanácsának képviselőtestülete pénteken sport-, 

oktatási és egészségügyi fejlesztésekről, valamint a költségvetés módosításáról. A megye 

költségvetéséből 90 ezer lejt hagytak jóvá a Hargita Megyei Sportigazgatóság számára, a 

decemberi Teqball-világbajnokság társfinanszírozására. A versenyt 2025. december 3–7. 

között szervezik meg Székelyudvarhelyen. Kiemelték: az esemény mintegy 200 élvonalbeli 

sportolót vonz a világ minden tájáról, és fontos nemzetközi megjelenési lehetőséget jelent mind 

Románia, mind Hargita megye számára. Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke úgy fogalmazott, ez egy egyedi, sporttörténeti esemény, amely első alkalommal valósul 

meg helyi és országos szinten egyaránt. 

 

Elutasították Barti Tihamér fellebbezését 
2025. november 21. – MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Hatósági felügyelet alatt marad Barti Tihamér, a Hargita megyei önkormányzat korrupcióval 

vádolt és ez okból tisztségéből felfüggesztett alelnöke, miután a brassói táblabíróság 

elutasította fellebbezését a korlátozó intézkedés ellen. A csütörtökön hozott döntést az 

ítélőtábla hivatalos honlapján hozták nyilvánosságra. A talárosok megalapozatlannak 

minősítették a fellebbezést és helyben hagyták a brassói törvényszék november 13-i ítéletét, 

amely alapján január 11-ég hosszabbították meg az RMDSZ politikusa elleni hatósági 

felügyeletet. Az MTI pénteki beszámolója emlékeztetett, hogy a brassói törvényszék korábban 

az ügyben szintén vádlott Kurkó Andrásnak, a Hargita Megyei Közpénzügyi Hivatal korábbi 

igazgatóhelyettesének a hatósági felügyeletét is meghosszabbította. Ő viszont nem fellebbezett. 
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Az Országos Korrupcióellenes Ügyészség (DNA) eredetileg a múlt év végén indított eljárást 

Kurkó ellen, majd később kiterjesztették a vádat Barti Tihamérra. Ellene és több Hargita 

megyei közpénzügyi tisztviselő ellen idén szeptemberben emeltek vádat.  
 

Párbeszéd a jövő egészségügyéért: a menedzsment és a fiatal orvosok 

találkozása Marosvásárhelyen  
2025. november 21. – szekelyhon.ro 

Két fontos rendezvényét hozta egy tető alá a Studium-Prospero Alapítvány és az Erdélyi 

Rezidens Orvosok Szövetsége csütörtökön és pénteken Marosvásárhelyen: immár 12. 

alkalommal tartották meg az Egészségügyi Menedzserképző Konferenciát, valamint az 

Összehozunk nevű eseményt. A rendezvények célja idén is az volt, hogy a friss végzősök 

számára iránymutatást adjanak a választható szakterületekről, és lehetőséget biztosítsanak 

arra, hogy találkozzanak intézményvezetőkkel, akik később alkalmazhatják őket, miután 

leteszik a szakvizsgát. Péntek délelőtt Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes és Takács Péter, 

Magyarország egészségügyi államtitkára voltak a rendezvény vendégei. Vass Levente 

egészségpolitikus, a Studium-Prospero Alapítvány elnöke társaságában beszélgettek a Kárpát-

medence egészségpolitikai kérdéseiről.  

 

Miklós Zoltán lett a sepsiszentgyörgyi RMDSZ elnöke  
2025. november 21. – szekelyhon.ro 

Az RMDSZ sepsiszentgyörgyi szervezetének péntek esti tisztújító küldöttgyűlésén a szövetség 

stratégiai igazgatójává kinevezett és az elnöki tisztségből távozó Antal Árpád helyére Miklós 

Zoltán parlamenti képviselőt választották meg. Az eseményen Antal Árpád eddigi 

tevékenységét méltatták, és megelőlegezték Miklós Zoltánnak, az Antal lemondása óta a városi 

szervezet megbízott elnökeként is dolgozó parlamenti képviselőnek a bizalmat az új elnöki 

tisztségben. A megüresedett funkcióra egyedül ő jelentkezett. A szavazáson a megbízott elnök 

elnyerte a többség bizalmát – a 66 jelenlevő küldöttből 61 szavazott, 59 érvényes és egyetértő 

szavazatot számláltak, 2 érvénytelen volt. Nem hiszek a nagy szavakban, annál inkább a kis 

tettek következetességében” – mondta el a megválasztását követő beköszönésében Miklós 

Zoltán.  

 

Szabó József maradt az RMDSZ nagyváradi elnöke 
2025. november 22. – erdon.ro 

Beszámoló és tisztújító küldöttgyűlést tartott november 21-én, pénteken este a váradi 

polgármesteri hivatal dísztermében az RMDSZ nagyváradi városi szervezete, melynek 

keretében újabb két évre bizalmat szavaztak Szabó József elnöknek. A küldöttgyűlés kezdetén 

Botházy Nándor, a városi szervezet ügyvezető elnöke ismertette a napirendi pontokat. Politikai 

tájékoztató beszédében Szabó Ödön parlamenti képviselő, az RMDSZ Bihar megyei 

szervezetének ügyvezető elnöke felidézte, hogy a legutóbbi, másfél évvel ezelőtt megtartott 

küldöttgyűlés óta a Kárpát-medencében példa nélküli módon öt választás is követte egymást 

Romániában. Azon meggyőződésének adott hangot, hogy az RMDSZ mindegyiken helyt állt, 
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sikerült jól mozgósítani a választókat, melynek eredményeképpen minden szinten 

megerősödött. 

 

Árva Bethlen Kata-szobrot avattak Fogarason a dél-erdélyi város első magyar 

vonatkozású emlékműveként 
2025. november 23. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Árva Bethlen Kata-szobrot avattak vasárnap a Brassó megyei Fogarason a református egyház 

mecénása születésének 325. évfordulója alkalmából. Az Árva Bethlen Kata-szobor a 

mélyszórványnak számító dél-erdélyi város első magyar vonatkozású emlékműve. A fogarasi 

református templom kertjében felállított Árva Bethlen Kata-mellszobor a magyar kormány 

anyagi támogatásával valósult meg. Alkotója Vetró András kézdivásárhelyi szobrászművész, 

bronzba Demeter Péter öntötte, a talapzatát Domahidi-Dóczy Ildikó készítette. A fogarasi 

ünnepi istentiszteleten Kolumbán Vilmos József, az Erdélyi Református Egyház püspöke 

hirdette az igét, aki elmondta: azzal, hogy a gyülekezet szobrot állít Árva Bethlen Katának, nem 

valaki ellen, hanem valaki mellett áll ki. Ezzel igazságot szolgáltat az egykori erdélyi 

nagyasszonynak, akitől elvették a gyermekeit, de a kisemmizett erdélyi főnemeseknek is, 

akikről a román kommunista hatalom azt állította, hogy kizsákmányolták a népet. 

,,Szolgáltassék igazság e szoborral mindazoknak, akik megszenvedtek azért, mert kitartottak 

református hitük mellett” – mondta a püspök. 

 

Ukrajnai béketerv: magyar revizionizmustól tartanak a románok 
2025. november 23. – Krónika 

Érthető módon a romániai közéletet is élénken foglalkoztatják az ukrajnai háború lezárását 

célzó béketervvel kapcsolatosan megkezdődött tárgyalások. Bukaresti elemzők, újságírók 

ugyanakkor aggodalommal tekintenek arra az eshetőségre, hogy Oroszország ráteheti a kezét 

kelet-ukrajnai területekre, ez ugyanis szerintük revizionista törekvéseknek adhat táptalajt a 

térségben. Számos elemzés, vélemény látott napvilágot Bukarestben az elmúlt napokban, 

amely azt vizsgálja, milyen közvetlen hatást gyakorolhat Romániára a közel négy éve dúló 

ukrajnai háború lezárását szolgáló amerikai béketerv. Miközben az álláspontok megegyeznek 

abban, hogy minél távolabb kell tartani Oroszországot Romániától, visszatérő elem román 

megfigyelők részéről a magyar revizionizmustól, az esetleges határmódosítástól való félelem.  

 

Betörték a marosvásárhelyi Teleki Téka épületének több ablakszemét 
2025. november 23. – MTI, maszol.ro 

Ismeretlenek betörték a marosvásárhelyi Teleki-Bolyai Könyvtár (közismert nevén Teleki 

Téka) épületének több földszinti ablakszemét, az épületbe azonban nem sikerült bejutniuk és 

benti károkozás sem történt – közölte vasárnap az MTI megkeresésére Lázok Klára, a könyvtár 

osztályvezetője. Az osztályvezetőt vasárnap reggel 10 óra körül értesítették arra járó ismerősök, 

hogy a Marosvásárhely belvárosában található épület több földszinti ablakszeme be van törve. 

Mint mondta, a vandalizmus csak a dupla ablakok külső üvegtáblájának három ablakszemét 

érintette, a belső ablakszemek nem sérültek. Lázok Klára közölte: az őrség és jómaga is 
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jelentette az esetet a feletteseinek, és hétfőn reggel feljelentést tesznek a rendőrségen 

ismeretlen tettes ellen rongálás miatt. A Teleki-Bolyai Könyvtár a Maros Megyei Könyvtár 

fiókintézményeként működik, fenntartója a Maros megyei önkormányzat. Az osztályvezető 

elmondta: a vasárnap reggeli terepszemlén úgy érzékelte, hogy semmi sem hiányzik az 

épületből. Úgy vélte, az elkövetőnek nem az lehetett a célja, hogy bejusson az épületbe, tette 

inkább külső rongálásra utal. 

        
Gubík László: Sikerült megakadályozni a magyar iskolák kivéreztetését 
2025. november 22. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Csütörtökön a Magyar Szövetség sajtótájékoztatón hívta fel a figyelmet a magyar iskolák 

költségvetését drasztikusan visszavágó kormányzati tervekre. A szakmai szervezetek és a 

magyar érdekképviselet által indított petícióhoz másfél nap alatt több mint tizenegyezren 

csatlakoztak. A közösségi összefogás máris meghozta az első eredményt. Gubík Lászlót, a 

Magyar Szövetség elnökét kérdeztük. “Tomás Drucker oktatási miniszter péntek este telefonon 

keresett meg. Elmondta, látva a magyar közösség összefogását, keresik és megtalálják a 

megoldást arra, hogy a méretszorzó csökkentéséből hogyan vegyék ki a nemzetiségi iskolákat. 

Drucker ugyan kitart az optimalizáció mellett, de elismerte, hogy a nemzetiségi intézmények 

specifikus helyzetben vannak, nem vonatkoztathatók rájuk ugyanazok a szabályok, mint a 

szlovák tannyelvű iskolákra” - hangsúlyozta Gubík László. 

 

Ha nyelvünk sérül, mi is belerokkanhatunk... 
2025. november 21. – ma7.sk  

A Csemadok Országos Tanácsa és Ifjúsági Tagozata, valamint Komáromi Területi 

Választmánya és helyi alapszervezete, illetve az Anyanyelvápolók Szövetsége november 13-án 

a komáromi Csemadok-székházban tartotta a magyar nyelv hetének felvidéki 

nyitórendezvényét. 181 évvel ezelőtt, 1844-ben ezen a napon vált hivatalos nyelvvé a magyar. 

A Felvidéken minden évben november 13-tól, a magyar nyelv napjától december 16-ig, Kodály 

Zoltán születésnapjáig tartanak az anyanyelv kellő ismeretének, óvásának, éltetésének és 

továbbadásának a fontosságát hangsúlyozó rendezvények. A magyar nyelv hetének felvidéki 

nyitánya után Szlovákia magyarlakta településein különféle rendezvényeken ünneplik a lélek 

nyelvét, a minket magyarként megtartó erőt, édes anyanyelvünket.  

 

Duray Miklós születésének 80. évfordulója meghatározta a SZAKC egész éves 

tevékenységét 
2025. november 21. – ma7.sk  

Elnökségi, felügyelő bizottsági tagok, tagszervezeti vezetők részvételével zajlott a Szövetség a 

Közös Célokért társulás soron következő közgyűlése 2025. november 21-én a búcsi Karkó 

pincészetben. További elfoglaltságai miatt elsőként Gubík László, a SZAKC volt elnöke, jelenleg 

a Magyar Szövetség párt országos elnöke köszöntötte a résztvevőket. Mint mondta, a Szövetség 
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a Közös Célokért és a Magyar Szövetség még Királyfiakarcsán fogadta meg a két szervezet 

közötti együttműködés, a szövetség erősítését. „Az, amit a Magyar Szövetség a politika 

színterén kemény, kegyetlen, olykor könyörtelen világában ki kell, hogy taposson a felvidéki 

magyarságnak, annak társadalmi pillére, társadalmi támasza a hálózatépítésben a Szövetség a 

Közös Célokért társulás” – húzta alá.  

 

Aki nem tiszteli a szabadságot, az nem méltó rá 
2025. november 22. – ma7.sk  

1989 novembere véget vetett a kommunista rezsimnek Csehszlovákiában. A forradalom ugyan 

vértelen volt – innen a bársonyos jelző, de jelentős változásokat hozott: demokráciát és 

szabadságot az ország polgárainak. Tágabb összefüggésben 1989 a berlini fal leomlását és a 

hidegháború végét is jelentette. A mai fiatalok, akik már a demokráciába születtek bele, nem 

sokat tudnak az egypártrendszerre épülő előző rezsimről, amely az államhatalom és a párt 

hatalmának fenntartása érdekében korlátozta a polgárok szabadságát, elnyomta az alapvető 

emberi jogokat, többek közt a véleményszabadságot, a gyülekezési jogot és a sajtószabadságot. 

Ami még ettől is megdöbbentőbb, hogy a mai fiatalok gyakran többet tudnak a középkorról, 

mint arról, hogy mi történt 1989-ben Szlovákiában. Sőt, egy nemrégiben végzett felmérés 

szerint csak a szlovákok kevesebb mint fele (!) értékeli inkább kedvezően ezt a szabadságot 

eredményező politikai és történelmi változást.  

 

A helyi értékek őrangyala, aki a jövőt formálja – Szanyi Mária vehette át a Pogány 

Erzsébet-díjat 
2025. november 22. – ma7.sk, felvidek.ma  

A felvidéki tehetséggondozás nagymestere, a hatalmas tudással és tenni akarással rendelkező 

Szanyi Mária, pedagógus, néprajzos, a Kincskeresők mozgalom létrehozója kapta meg a 2025-

ös Pogány Erzsébet-díjat. A kitüntetett azt kívánta: legyünk együtt a Felvidéken nagyon sokan 

olyanok, akik méltó példaképpel, céllal rendelkeznek, hogy tudjunk tenni ezért a sokat 

szenvedett közösségért. A búcsi Karkó Pincészet adott otthont a Szövetség a Közös Célokért 

(SZAKC) szervezet éves közgyűlésének, amely után átadták az idei Pogány Erzsébet-díjat. 

2025-ben Szanyi Mária, néprajzost, kutatót, pedagógust jelölte meg a szakmai kuratórium a 

díj tulajdonosaként. 

 

A méretszorzó csökkentése kiéheztetné iskoláinkat – igazgatókat kérdeztünk 
2025. november 22. – ma7.sk,  
Tegnap polgármestereket kérdeztünk az iskolák finanszírozása kapcsán a méretszorzó 

tervezett csökkentéséről, mely petíciót is elindított. Ezúttal pedig iskolavezetők véleményére 

voltunk kíváncsiak. Czibor Angelikát, a hetényi Tarczy Lajos Alapiskola igazgatóját és a 

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Komáromi Területi Választmányának elnökét 

aggasztja a méretszorzó tervezett csökkentése. „Nagyon furcsa dolognak tartom, hogy az 

illetékesek a 250 tanulónál kevesebbel rendelkező alapiskolák esetében csökkenteni akarják a 
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méretszorzót. Ugyanis a hazai magyar tannyelvű alapiskolák közül nagyon kevés az olyan, 

amelynek 250-nél több tanulója van...  

 

Mesél a Felvidék – 20 éves a Kincskeresők 
2025. november 23. – ma7.sk  

Aki egyszer megtalálta a felvidéki magyar értékek varázsát, soha többé nem tud elszakadni a 

Kincskeresők mozgalomtól. A jubileumi, huszadik Kincskeresőkön sok-sok jó előadás, 

rengeteg öröm, jó beszélgetések és még torta is volt. Ipolyságról, a palóc vidékről jöttünk 

Galántára „kincskeresni”, első alkalommal vagyok itt, és tapasztalatom is van már előadóként. 

De amikor látod, hogy te következel, összeszorul az ember gyomra. Utána meg jön az elképesztő 

elégedettség és öröm, hogy sikerült, jól felkészültünk és aranyos a zsűri is – magyarázza Szilva 

Ádám, az ipolysági Szondi György Gimnázium diákja, aki az alma mater történetéről adott elő. 

Mint mondja, a gimnáziumnak gazdag a múltja, megérdemli, hogy a nagyközönség előtt is 

bemutassák. A diákokat a munkában többnyire pedagógusok segítik. Fülöp Orsolya Gútáról, a 

Corvin Mátyás Alapiskolából érkezett, diáklányait kísérve. A lányok Zoboralja népviseletéről 

készítettek dolgozatot és be is öltöztek. A gímesi Bencz Margit ruháit kapták kölcsön, és nagyon 

vigyáznak rá. 

    
Itthon tart, hazavonz 
2025. november 22. – Magyar Szó, Hét Nap 

„Csak így teremthetjük meg az esélyét annak, ami mindannyiunk közös érdeke, hogy itthon 

lehessen boldogulni, ne kelljen elmenni, akik pedig elmentek, visszajöhessenek” – 

emlékeztetett Pásztor István korábbi elnök 2013-ban megfogalmazott szavaira prof. dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke a köszöntőjében, amellyel a Vajdasági 

Magyar Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiájának (2026–2033) tervezetét 

fémjelzi. A vajdasági magyar közösség fennmaradását és boldogulását megalapozó tervezetet 

november 20-ától közvitára bocsátották: ezzel kapcsolatban kerestük fel Pásztor Bálintot, aki 

a VMSZ elnökeként a stratégia kiadásáért felel. 

 

Közösen ünnepelték a népi muzsika sokszínűségét Adorjánon 
2025. november 23. – Pannon RTV 

Tizedik alkalommal rendezték meg a Szól a citera találkozót Adorjánon. A helyi Művelődési 

Otthon szolgált helyszínéül az eseménynek, ahol a térség együttesei léptek színpadra. A 

rendezvény célja, hogy népszerűsítse a hangszert, és továbbörökítse a citerazene 

hagyományait. A környező településekről is több csoport érkezett, hogy bemutassák 

dalcsokraikat, és közösen ünnepeljék a népi muzsika sokszínűségét. Az oromhegyesi Petőfi 

Sándor Művelődési Egyesület bácskai betyárdalokkal készült. A fellépők között Adorján 

testvértelepülése, a magyarországi Balotaszállás együttese is szerepelt. A citerazenekar már 56 

éve tevékenykedik. Fontosnak tartják, hogy a fiatalok is bekapcsolódjanak a zenekar életébe. 
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Krisztus Király ünnepe: hálaadó szentmisével zárták az egyházi évet Zentán 
2025. november 23. – Pannon RTV 

Krisztus Király ünnepe van ma. Ebből az alkalomból hálaadó szentmisét tartottak a zentai 

Jézus Szíve-plébániatemplomban. Ez a nap egyben az egyházi év végét is jelöli, ugyanis az ezt 

követő adventi időszakkal új egyházi év kezdődik. A katolikus egyházban mindig az utolsó 

évközi vasárnapon ünnepelik, advent első vasárnapja előtt. XI. Piusz pápa száz éve, 1925-ben 

rendelte el Krisztus Király ünnepének bevezetését. A főünnepen, amely az egyházi év utolsó 

vasárnapja, Krisztust a világmindenség királyaként ünnepeljük. Az Egyház ezen a napon 

minden templomban a kitett Oltáriszentség előtt elimádkozza a Jézus Szíve litániát. Ezzel az 

ájtatosság résztvevői a szokásos feltételek mellett teljes búcsút nyerhetnek. 

 

Vetélkedőt tartottak 1956-ról 
2025. november 22. – Pannon RTV, Hét Nap 

Idén tíz háromfős csapat mérte össze tudását a Szabadkai Városi Könyvtárban megrendezett 

1956-os vetélkedőn. A rendezvény célja az volt, hogy a fiatalok a felkészülés és a 

versenyfeladatok révén jobban megismerjék az ’56-os magyar forradalom szellemiségét és 

történelmi jelentőségét. A vetélkedőt a Nagy Imre Társaság és az 56-os Műhely Civil Szervezet 

immár tizennyolcadik alkalommal rendezte meg. Nagy fegyelem uralkodott szombat délelőtt a 

Szabadkai Városi Könyvtár olvasótermében. A csapatok teljes figyelemmel összpontosítottak a 

feladatokra, a csapattársak egymás között próbálták megfejteni a feladatokat. 

 

Népzenei időutazás Magyarkanizsán 
2025. november 22. – Pannon RTV 

A magyar népzene örökségére mutatott rá a Magyarkanizsán péntek este megtartott koncert, 

az Egy-szólam együttes előadásában. A rendezvény támogatója a Magyar Művészeti Akadémia 

Szegedi Regionális Műhelye, a program megvalósításában pedig közreműködött a szegedi 

Mester Tanoda Alapítvány és a Magyarkanizsai Regionális Kreatív Műhely. Az Egy-szólam 

együttes a pásztorok hangszereit, furulyákat és dudákat szólaltat meg. Ezek a dallamok a 

magyar népzene gyökereihez nyúlnak vissza, nem csak a hangszerek, hanem a zenei 

gondolkodás terén is. Az egyedi dallamok mellett a népi énekek is felcsendültek. Pál István 

pásztordallamai mellett és székely népzenét is hallhatott a közönség. A magyarkanizsai koncert 

nem csak a szórakozás jegyében telt, oktatási célja is volt, Szegeden is megrendezték. 

 

Sporthőseink Fricskával fűszerezve 
2025. november 21. – Hét Nap 

Különleges kettős könyvbemutatót tartottak november 20-án a Szekeres László Alapítvány 

pincehelyiségében. A Hét Nap hetilap két legújabb kötetével lehetett megismerkedni: Tóth 

Tibor A mi sporthőseink 2. című portrégyűjteményével és Szalai Attila Fricska-galéria című 

karikatúraalbumával. Tibor hosszú évek óta szenvedélyesen dokumentálja a vajdasági 

sportélet történéseit, A mi sporthőseink második része pedig ennek a munkának a folytatása. 

Attila alkotásai ezúttal is vizuális szempontból teszik izgalmassá a kötetet. Az est folyamán 
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lapunk munkatársai a kiadványok születéséről, tartalmáról, kedves és meghatározó 

élményeikről meséltek, de szó esett a kihívásokról és a tervekről is. 

       
Sajtóértesülés: Zelenszkij a békemegállapodás aláírásának „agresszív 

menetrendjéről” állapodott meg az amerikaiakkal 
2025. november 21. – Kárpátalja lap 

Volodimir Zelenszkij elnök Kijevben megállapodott az amerikai kormányzat képviselővel, hogy 

gyorsan megvitatják, s megkötik a békemegállapodást, amelynek kidolgozását az Egyesült 

Államok kezdeményezte – írta a Jevropejszka Pravda az Axiosra hivatkozva november 20-án, 

csütörtökön este. Az Axios forrása szerint Zelenszij találkozott Dan Driscollal, az Egyesült 

Államok hadseregért felelős miniszterével, aki átadta neki a Trump-adminisztráció által 

előkészített béketerv tervezetét. Az amerikai kormányzati forrás hozzátette: Zelenszkij és 

Driscall „agresszív aláírási menetrendben állapodott meg”. 

 

Többes állampolgárság: rövidre sikeredett a barátságos országok listája 
2025. november 21. – Kárpátalja lap 

A kormány megnevezte azokat az országokat, amelyek állampolgárai ukrán útlevelet 

kaphatnak anélkül, hogy lemondanának meglévő állampolgárságukról. Ugyancsak a többes 

állampolgárságról szóló törvény értelmében, ezekben az országokban anélkül folyamodhatnak 

második állampolgárságért az ukrajnaiak, hogy lemondanának ukrán útlevelükről – írta 

összeállításában a BBC News Ukrajina. Az érintett országok köre jóval szűkebb a vártnál. 

Kezdetben néhány tucat államról volt szó, a közzétett lista azonban mindössze ötöt tartalmaz. 

A többes állampolgárságról szóló törvény júliusban lépett hatályba. Ezzel egy időben a 

parlament utasította a kormányt, hogy állítson össze listát azokról az országokról, amelyek 

vonatkozásában Ukrajna kész bevezetni a többes állampolgárságot. Most kiderült, hogy az 

Egyesült Államok, Kanada, Németország, Lengyelország és Csehország állampolgárai 

kaphatnak egyszerűsített eljárással ukrán útlevelet az állampolgárságukról való lemondás 

nélkül, az ukránok pedig anélkül szerezhetik meg ezen országok állampolgárságát, hogy 

megválnának az ukrán útlevelüktől. 

 

Trump: Zelenszkijnek el ell fogadnia a béketervet 
2025. november 22. – Kárpátalja lap 

Donald Trump, az Egyesült Államok elnöke kijelentette, hogy Volodimir Zelenszkij ukrán 

elnöknek el kell fogadnia az amerikai béketervet, különben az Egyesült Államok „visszafogja” 

Ukrajna támogatását – jelentette az Interfax – Ukrajina hírügynökség november 21-én, 

pénteken este. „Ha Zelenszkijnek nem tetszik ez a megállapodás, egyszerűen folytatniuk kell a 

küzdelmet. Úgy gondolom, ha nem fogadja el, az Egyesült Államok visszafogja Ukrajna 

támogatását” – mondta Trump újságíróknak az Ovális Irodában. Trump felidézte a februári 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://karpataljalap.net/2025/11/21/sajtoertesules-zelenszkij-bekemegallapodas-alairasanak-agressziv-menetrendjerol-allapodott-meg-az-amerikaiakkal
https://karpataljalap.net/2025/11/21/sajtoertesules-zelenszkij-bekemegallapodas-alairasanak-agressziv-menetrendjerol-allapodott-meg-az-amerikaiakkal
https://karpataljalap.net/2025/11/21/tobbes-allampolgarsag-rovidre-sikeredett-baratsagos-orszagok-listaja
https://karpataljalap.net/2025/11/22/trump-zelenszkijnek-el-ell-fogadnia-beketervet


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 24. 

találkozóját Zelenszkijjel az Ovális Irodában, és hozzátette, hogy egy ilyen megállapodást „egy, 

két évvel ezelőtt” is meg lehetett volna kötni. 

 

Összefogás: könyv készült a csapi magyar iskola történetéről 
2025. november 21. – KISZó 

Szűknek bizonyult a csapi kultúrház nagyterme, amikor bemutatták A Csapi Magyar Iskola – 

Szubjektív iskolatörténet képekben című, magyar–ukrán nyelvű kötetet, amely egy élő 

emlékkönyv, sajátos krónika arról, hogyan maradt meg és erősödött a magyar iskola Csapon a 

20. század viharai, rendszerváltások, nyelvpolitikai döntések közepette. A Csapi Széchenyi 

István Líceum – korábbi nevén Csapi 2. Számú Középiskola – idén ünnepli fennállásának 70. 

évfordulóját. E jeles alkalomra született meg a most bemutatott kötet, amely az iskola múltját 

és jelenét meséli el archív képeslapok, régi fotók és személyes visszaemlékezések segítségével. 

 

Jánosiban is megemlékeztek a málenkij robot áldozatairól 
2025. november 22. – Kárpátalja lap 

A beregszászi járási Jánosiban is megemlékeztek a málenkij robot áldozatairól a sztálini 

lágerekbe elhurcoltak emlékművénél. Az eseményen részt vett Bakos Erzsébet, a község 

elöljárója, Nagy Szabolcs református lelkipásztor, Egressy Miklós görögkatolikus parochus, a 

KMKSZ Jánosi Alapszervezetének képviselői, illetve minden olyan helyi lakos, aki fontosnak 

érezte, hogy lerója tiszteletét az elhunytak emléke előtt. A megemlékezésen Bakos Erzsébet, 

Jánosi és Balazsér elöljáró asszonya köszöntötte a jelenlévőket. Beszédében hangsúlyozta, hogy 

a málenkij robot áldozatai ártatlan emberek voltak, akiket családjaiktól szakítottak el, és 

akiknek szenvedései máig ható sebeket ejtettek a közösségeken. 

 

Gulág-konferencia az Európa-Magyar Házban 
2025. november 23. – KISZó 

Tóth Mihály, a Szolyvai Emlékparkbizottság elnökének köszöntőjével vette kezdetét az a 

nemzetközi tudományos konferencia, melyen a GULÁG-GUPVI kutatók tartottak előadást. A 

nemzetközi fórumra Beregszászban, az Európa-Magyar Házban került sor, melyen többek 

mellett részt vett Vida László, a beregszászi konzulátus frissen kinevezett vezetője. Idén először 

diákok is eljöttek, ami fontos, hiszen az emlékezet, a birtokunkban lévő információk átadása a 

következő generáció számára elengedhetetlen. A szakmai előadások előtt Pocsai Vince 

református lelkész és Marosi István görögkatolikus pap közös imára hívta az egybegyűlteket a 

mártírok lelki üdvéért. 

 

Gémesi György: „…Beregszászban van jövő” 
2025. november 23. – KISZó 

Beregszász és Gödöllő negyed évszázada ápol testvértelepülési kapcsolatot. A hosszú évek alatt 

sok víz lefolyt a Dunán, megannyi közös projekt került megrendezésre, a két település vezetője 

számos alkalommal találkozott, s folytatott megbeszéléseket. Egy ilyen találkozóra került sor a 

minap, amikor is Gémesi György, Gödöllő polgármestere Beregszászba látogatott, egyrészt 
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hogy találkozzon és a jövőbeni közös programokról egyeztessen Babják Zoltán polgármesterrel, 

másrészt, hogy további kapcsolatokat keressen. 

 

Elméleti és gyakorlati továbbképzés pedagógusok számára 
2025. november 23. – KISZó 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány és a Magyar Kézilabda Szövetség negyedik éve szervez 

közösen kézilabda továbbképzést kárpátaljai pedagógusok számára. A hétvégén zajló képzés 

megnyitójára a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen került sor, ahol a 

Magyarországról érkezett szakembereket és a kárpátaljai pedagógusokat Váradi Natália 

köszöntötte. – Négy éve végzünk kézilabda tehetséggondozást Kárpátalján, mert hisszük, hogy 

a jó ügyet az Isten nem hagyja veszni, és a legnehezebb időkben is küld olyan embereket, olyan 

lehetőségeket, amibe bele lehet kapaszkodni, támogatást lehet kapni. S ezt nemcsak anyagilag, 

de szakmailag is értem. De azt is fontos megjegyezni, hogy a tehetséggondozással egyfajta 

közösségépítés is zajlik a régióban – fogalmazott a GENIUS JA igazgatója. 

 

Megvalósultak a 2025/26-os tanév tehetséggondozó foglalkozásai a 15 Genius 

Tehetségpontban 
2025. november 23. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a 2025–2026-os tanévben is folytatja a 2011 őszén 

indított tehetséggondozó programját, melynek célja a tehetséges gyerekek felkarolása, segítése 

és fejlesztése az esélyegyenlőség jegyében. Ebben a tanévben 1534 gyermek jelentkezett a 15 

tehetségpontba. A legtöbb tehetségpontban a foglalkozások 2025. október 18-án, november 8-

án és november 22-én zajlottak. Az Aknaszlatinai Tehetségpontban a tanév első 

tehetséggondozó alkalmára október 25-én, valamint Karácsfalván és Péterfalván a másodikra 

november 15-én került sor. 

 

“Ez nem csak egy templom, hanem az otthonunk” – 100 éves a clevelandi Szent 

Imre-templom 
2025. november 22. – bocskairadio.org 

A clevelandi Szent Imre-templom idén százéves jubileumát ünnepelte a templombúcsú 

keretében. A szentmisét Martin John Amos nyugalmazott püspök celebrálta, és a helyi 

közösségen túl távolabbról is érkeztek hívek. A templom falai között generációk és személyes 

történetek fonódtak össze, a közösség tagjai pedig az évfordulón, miután magukhoz vették a 

lelki táplálékot, egy jókedélyű agapén is megélték a közös múlt és jelen örömét. Ahogy egyik 

interjúalanyuk fogalmazott, számukra a templom otthon, kulturális tér és találkozóhely – és 

nem utolsósorban – a magyar identitás éltetője távol az anyaországtól. A templom 

lelkipásztora, Bóna Richárd atya az ünnep kapcsán a hit és az elkötelezettség fontosságát 

hangsúlyozta, és az évfordulót a templom történetének és a közösség hitbeli állhatatosságának 

tükrében értékelte. Elmesélte, hogy amikor az évfordulóra gondolt, eszébe jutott a történet két 

D
ia

sz
p

ó
ra

 
K

á
rp

á
ta

lj
a

 

https://kiszo.net/2025/11/23/elmeleti-es-gyakorlati-tovabbkepzes-pedagogusok-szamara/
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/genius_alapitvany_tehetseggondozo_program_15_tehetsegpont_varadi_natalia/
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/genius_alapitvany_tehetseggondozo_program_15_tehetsegpont_varadi_natalia/
https://www.bocskairadio.org/ez-nem-csak-egy-templom-hanem-az-otthonunk-100-eves-a-clevelandi-szent-imre-templom/
https://www.bocskairadio.org/ez-nem-csak-egy-templom-hanem-az-otthonunk-100-eves-a-clevelandi-szent-imre-templom/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 24. 

turistáról a párizsi Notre Dame előtt, akik csodálták a templomot, és felmerült bennük, hogy a 

mai világban ilyet nem tudnának építeni. Kifejtette: régen az embereknek állhatatos hitük volt, 

és ez vezérelte őket – ugyanígy épült és maradt fenn a Szent Imre-templom is, az emberek 

áldozatkészsége révén. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 21. – Kossuth Rádió 

 

10 éves a Tisza Európai Területi Társulás, amelyet 2015-ben azzal a céllal hozták létre, hogy 

Magyarország és Ukrajna határmenti térségeiben erősítse az együttműködést, támogassa a 

közös fejlesztéseket, és olyan programokat valósítson meg, amelyek mindkét oldalon élők 

számára kézzelfogható előnyöket hoznak. Ilyen volt például korábban az aknaszlatinai sóbánya 

állapotfelmérése, vagy épp a Beregszász melletti makkosjánosi hulladék-feldolgozó üzem 

kialakítása. Jelenleg a szervezet 7 nagyobb Európai Uniós projekten dolgozik kárpátaljai 

partnerekkel.  

 

Csütörtökön este tartották meg az RMDSZ csíkszeredai városi szervezetének közgyűlését. Az 

eseményen jelen voltak az RMDSZ országos, térségi és helyi vezetői, tisztségviselői is. Az 

eseményen Korodi Attila köszöntötte a Csíki Mozi nézőterén helyet foglalókat. A városvezető 

kiemelte: azért szervezték meg a közgyűlést, hogy számot adjanak arról, hogy „az elmúlt öt év 

mivel telt el, és hogy mi következik ezután”.  

 

Elbocsátások várhatóak a városházán, 2-3 éves késésekkel számolnak a beruházások 

kivitelezésénél, hitelek és költségmegszorítások lógnak Damoklész kardjaként 

Székelyudvarhely városa fölött.  A városháza szóvivője arról beszél, hogy fontosnak tartják az 

ünnepre hangolódást, de a rendezvények szervezésénél szintén költséghatékony 

intézkedéseket tartanak szem előtt: többek között a szilveszteri tűzijáték is elmarad.  

 

Tíz évvel ezelőtt választották meg először az RMDSZ Arad megyei szervezete elnökének Faragó 

Péter. Ő a november 22-i, szombati tisztújító küldöttgyűlés egyetlen jelöltje. Így az induló 

Faragó Pétert ezért nem is a választási programjáról, inkább a z Arad megyei magyarság 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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helyzetéről kérdeztük. Az interjú a Magyar Szórvány Napján készült Aradon, ahol az RMDSZ 

országos vándorkonferenciáját tartotta. 

 

Pedagógusokat díjaztak Nagyváradon. A Romániai Magyar Pedagógus Szövetség valamint az 

RMDSZ Bihar megyei szervezetének díjait azok a tanárok kapták, akik életpályájukkal példát 

mutattak és jelentősen hozzájárultak a magyar közösség megerősítéséhez.  Maruzsa Zoltán 

államtitkár az ünnepélyes díjátadón magyarországi elismerést is átadott. 5 oktató kapott 

Pedagógus Szolgálati Emlékérmet, valamint kiosztották az első erdélyi pedagógus 

igazolványokat is. 

 

A temesvári Bartók Béla líceum minden év novemberében találkozóra hívja a következő 

tanévben előkészítő osztályt kezdő gyermekek magyar oktatás iránt érdeklődő szüleit. Ott 

megismerkednek a tanítónőkkel, az iskola kínálatával. Az idén is több olyan szülő volt jelen, 

aki maga is ebbe az iskolába járt, vagy akinek a gyermeke már ott tanul, így vannak személyes 

tapasztalatai az ott folyó munkáról.  

 

 

Kárpát-medence 

2025. november 23. – M1 

 

30 éve segít Kárpátalján a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat 

Kárpátalján az elmúlt több mint három évtizedben soha nem volt könnyű az élet, hiszen sorra 

váltották egymást a különböző válságok. Míg a kilencvenes évek az árvizekről és a 

nincstelenségről szóltak, addig a kétezres években beköszöntöttek ide is az ukrajnai politikai 

válságok, forradalmak és a háborúk. Ez a bizonytalanság pedig komoly hatással volt és van a 

kárpátaljai magyarság mindennapjaira. 

 

Délvidéken is elindul a magyar kormány által létrehozott Rohonczy Gedeon 

Mentorprogram   

A magyar állam támogatásával Délvidéken is útjára indul a Rohonczy Gedeon Mentorprogram, 

a Prosperitati Alapítvány és a CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat 

együttműködésében. A kezdeményezés célja a magyar vállalkozások – elsősorban az 

élelmiszeripar – megerősítése. A program elsőként a Felvidéken indult el, és ott már 

bizonyított. A névadó Rohonczy család gyökerei a Délvidékhez kötődnek. A törökbecsei 

temetőben nyugszik Rohonczy Gedeon édesapja, Lipót, akinek emlékművét lelkes helyiek 

mentették meg az enyészettől. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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A romániai megszorítások elérték a magyar rendezvényeket is – 35. Népzene- és 

Néptánctalálkozó Sepsiszentgyörgyön   

Minden várakozást felülmúlt a gyerekek érdeklődése a Sepsiszentgyörgyön bemutatott János 

vitéz mesejáték iránt. Az előadást a Maros Művészegyüttes hozta el a háromszéki városban 

szervezett 35. Népzene- és Néptánctalálkozóra. A találkozó az erdélyi népi kultúra erős 

bástyája, napjainkban egyenesen végvára, hiszen a bukaresti kormány megszorító intézkedései 

komolyan veszélyeztetik a rendezvényeket. 

 

Anyaországi segítséggel talált új otthonra a nagykikindai Egység Művelődési 

Egyesület   

A délvidéki Nagykikindán a színpad varázslatos deszkái adnak teret a magyar szó és a kultúra 

közös megélésére. Több mint százharminc éves múltra tekint vissza itt a magyar nyelvű 

öntevékeny színjátszás. Napjainkban pedig felnőtt és diákszínjátszó csoport örökíti tovább ezt 

a szép hagyományt. Az Egység Művelődési Egyesület József Attila Színtársulatának tagjai 

évente több előadást létrehozva örvendeztetik meg a délvidéki és az anyaországi közönséget is. 


